

Да здравствует победоносная Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего Отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

23  
февраля  
среда  
1944 год  
№ 9 (1642)  
цена 15 коп.  
Адрес  
редакции:  
г. Полевской  
улица  
Фрунзе—24

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, улучшайте качество боевой продукции!

(Из призывов ЦК ВКП(б))

ОЗНАМЕНУЕМ ДВАДЦАТЬ ШЕСТУЮ ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ НАД ВРАГОМ!  
ПОВЕДЕМ К НОВОЙ СЛАВЕ НАШУ СОВЕТСКУЮ ОТЧИЗНУ!

## Все силы — на окончательный разгром врага!

Сегодня исполняется 26 лет со дня рождения героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Свой славный двадцатилетний юбилей Красная Армия встречает в обстановке исторических побед. Красная Армия сумела выстоять в трудные периоды войны, измотав гитлеровцев, погнала их на запад и своими могучими ударами поставила гитлеровскую армию перед катастрофой.

Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в итоге наступательных боев на Ленинградском фронте решила еще одну исторически важную задачу — полностью освободила город Ленинград от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника.

Окружением группировки немецких войск в составе 10 дивизий и 1 бригады в районе Корсуны — Шевченковского войсками 2 и 1 Украинских фронтов и последовавшая за этим окончательная ликвидация группировки войсками второго Украинского фронта.

Эта новая победа Красной Армии свидетельствует о неуклонном росте военного могущества Советского Союза.

Красная Армия и Военно-Морской Флот напрягают все свои силы для того, чтобы в ближайшее время полностью очистить советскую землю от немецких захватчиков.

Партизаны и партизанки содействуют успехам Красной Армии, беспощадно уничтожая живую силу и технику противника.

Историческое решение X Сессии Верховного Совета СССР о создании воинских формирований в союзных республиках и преобразование Наркомата Оборона из общесоюзного в союзно-республиканский Наркомат, еще более укрепляет силу и могущество Красной Армии.

Трудящиеся Советского тыла, в том числе и нашего района, воодушевленные новыми победами нашей Красной Армии и решениями X Сессии Верховного Совета СССР прилагают все свои силы к тому, чтобы увеличить производство боевой техники, боеприпасов и продовольствия, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для окончательного разгрома ненавистного врага.

Коллективы промышленных пред-

приятий, организаций, колхозов района, развернув социалистическое соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота, приняли обязательство выполнить февральское производственное задание к 23 февраля. Отдельные коллективы предприятий и промартелей эти обязательства выполнили раньше срока на несколько дней.

Например, коллектив бригады листопрокатчиков Северского завода тов. Сысоева месячное задание перевыполнил — на 17 февраля, дав 23,5 проц. сверх плана, бригада тов. Кочева — на 18 проц., Жидлис — на 12 проц.

Коллектив механического цеха райпромкомбината свое обязательство перевыполнил — дал на 20 февраля 109 проц. плана.

Подъевская артель „Вперед“ производственный план февраля выполнила к 20 февраля на 111 проц., вместо взятого обязательства выполнять его к 23 февраля. И многие другие коллективы перевыполнили также свои обязательства.

Все это говорит о том, что в эти дни весь советский народ живет одними мыслями — усилить помощь фронту, помочь нашей родной защитнице Красной Армии.

Однако было бы особенно опасным сейчас предаться благодушию и не доопределить серьезных трудностей войны.

„Теперь враг с особым остервенением будет драться за каждый клочок захваченной им территории, ибо каждый шаг нашей армии вперед приближает час расплаты с немцами за их злодеяния, совершенные ими на нашей земле“ (СТАЛИН.).

Священный долг советских патриотов перед родной — всемерно помогать Красной Армии в борьбе за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками. И эта помощь будет оказана.

Порукой этому является боевое единство всех народов Советского Союза, единство всей нашей страны, превратившейся в единый боевой лагерь.

Под знаменем партии Ленина, под водительством любимого вождя и великого полководца товарища Сталина вперед, за полный разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Ознаменуем 26-летний юбилей любимой Красной Армии новыми победами на трудовом фронте!

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Готовы достойную встречу дню Красной Армии, рабочие и инженерно-технические работники геологоразведочной партии закончили вы-

полнение двухмесячной программы досрочно.

На 21 февраля геологоразведкой дано 106 процентов плана.

## НА 6 ДНЕЙ РАНЬШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На собрании я дал слово двухмесячную программу по прокату выполнить к 23 февралю.

Подхватив мой почин, вся бригада, особенно тт. Ушаков, Дириллазов, Мартынов и другие эвершично взялись за выполнение плана.

Несмотря на трудности в подаче сырья (поступление сборной сущности), наша бригада в отдельные дни перевыполнила план в полтора раза.

В день 26 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота мы рапортуем, что социалистическое обязательство нами выполнено: двухмесячный план закончен на 17 февраля и выдано продукции в фонд победы около пяти тонн.

Я. КОЧЕВ,

вальцовщик листопрокатного цеха Северского за-да.

## 365 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

На днях в механический цех Северского завода поступил заказ на обработку чугунной шестерни. Горячо взялись за работу токаря.

Приступив первым к выполнению заказа, токарь Костоусова Л. ускорила обработку в два с лишним раза, то-есть работу закончила за 12 с половиной часов.

Приняв на дальнейшую обработку деталь, молодой токарь Соложнин В. уложился с выполнением заказа в 11 час. 30 минут. В результате, вместо 90 часов по норме было затрачено только 23 часа, а выполнение норм у тт. Костоусовой и Соложнина составило 365 проц.

Образцы доблести в труде показывает молодежь цеха и на других заказах. Станочница Шмуклен Нина совсем недавно училась строгальному делу у тов. Куляпина, а сейчас она выполняет нормы до трехсот процентов.

Обязуясь сделать бегуны для садового крана к 1 марта, станочники тт. Олифиренко и Безукладников Н. дают по две нормы. Они добиваются того, чтобы с обязательством справиться досрочно.

В. Моршинин,

мастер механического цеха.

## ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН К 20 ФЕВРАЛЯ

Подъевская артель „Вперед“, включившись в соцсоревнование в честь 26 годовщины Красной Армии, выполнила двухмесячный план к 20 февраля, вместо 23 по обязательству.

Для того чтобы отметить исто-

## Алюминпродснаб

Копия директору совхоза

Алюминпродснаба

Секретарю парторганизации

Поздравляю коллектив Полевского подсобного хозяйства с присуждением первой премии ВЦСПС и Союзнаркомторга за отличную работу в IV квартале 1943 г. Выражаю уверенность, что в новом году коллектив достигнет еще больших успехов в Вашей работе, добиваясь звания лучшего подсобного хозяйства в социалистическом соревновании в 1944 году.

НАРКОМЦВЕТМЕТ—зам. Наркома СОЛОВЬЕВ.

## Трудовые достижения промкомбината

Воодушевленный победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны коллектив механического цеха Полевского промкомбината ознаменовал ее славную годовщину трудовым достижением.

Месячная программа цехом выполнена на 109 проц. в течение двух декад, вместо обязательства выполнить к 23 февраля.

Отличился стахановец тов. Меньшенин А. И., который, по два дня не выходя из цеха, с порученным заданием справился раньше времени, чем полагалось. Патриот, кадровый рабочий Иван Михайлович Шахмин, не считаясь с тем, что яв-

ляется начальником смены, во-время и в достаточном количестве снабжал необходимыми штампами рабочих цеха. Не отставала и настройка прессов, которую вел настройщик тов. Охлупин П.

Нужно отметить рядовых рабочих тт. Филатову О., Маслову, Пущкареву, кузнеца Шиловских Н., Логунова И., дающих от 130 до 200 проц. к норме.

Рекордной выработки добилась тов. Раскостова В.—300 проц., Храмова З.—250 проц. нормы.

Нуриахматов—нач. цеха промкомбината.

## В честь знаменательной даты

Подведи итоги социалистического соревнования за 18 дней февраля 1944 года, некоторые группы, а также отдельные учащиеся, показали хорошие результаты по учебно-производственной работе, по выполнению государственного заказа и производственной работе в цехах завода. По спецзаказу отдельные учащиеся февральское задание выполнили, как-то: Пастухов—на 150 проц., Чудайкин—на 110 проц., Польшев—на 130 проц., Лодейчиков В.—на 120 проц. Добросовестно относятся к учебе и производству Меситов, Веселова, Шелтаева З., Путилкин, Масленников, Александров.

Хорошо справляются с работой учащиеся, стоящие на рабочих местах, Долгушев, Устигов, Бурмистров, Антошина, Таналова, Ваганова, Седова. Токари, рабочие в мастерских училища, Показаньева, Кепазов, Чипустанов Г., Белканова, Инженевских выполняют от полутора до двух норм.

Но, наряду с хорошими, есть и

такие ученики, которые своим поведением и отношением к работе подрывают работу лучших людей, такие ученики, как Леонов, Бурочкин, Тертугов, Кандаков, Неуймина Венера, Бушуев, Ушаков. Надо этим товарищам понять, что так работать нельзя. Шахая работа в тылу тормозит час разгрома ненавистного врага.

Надо брать пример с передовых учащихся, таких, как бывшие воспитанники нашего училища, рабочие ведущих профессий тт. Ваганов, Бессонов, Щелупа, Шпунт, лаборанты—Гаева, Клубукова, Юшкова, Килина, рабочий ведущей профессии Криолитового цеха тов. Штухин, который является рационализатором в цехе. Тов. Макляков за стахановскую работу получил почетную грамоту Исполкома Райсовета и РК ВКП(б).

За успешное выполнение задания правительства по увеличению выпуска алюминия за 1942 год бывшего ученика училища, ныне лучшего стахановца завода Морозова Петра Федоровича правительство наградило медалью „За трудовую доблесть“.

Все эти бывшие учащиеся делают честь и славу для нашего училища и училище вправе гордиться такими производственниками.

В. Баженов—зав. учебно-производственной частью РУ № 15.



### Учащимся ремесленного училища

Побывав в краткосрочном отпуске в нашем городе, участники 3 Украинского фронта за время отпуска посетили Полевское ремесленное училище № 15. Они поделились с редакцией газеты о своих впечатлениях об училище и оставили для них письмо.

Ниже публикуется их письмо: Уезжая на фронт в свою часть, чтобы продолжать в ожесточенных боях уничтожать фашистскую вооруженную до зубов банду грабителей и насильников, мы надолго оставим у себя в памяти те теплые чувства, которые получили от дружеской встречи с воспитанниками ремесленного училища.

Большая Вам, ребята, благодарность за оказанный нам теплый товарищеский прием. По приезду в часть мы поделимся со своими бойцами о Вас, и будем писать Вам письма, сдерживая свое слово, данное Вам перед отъездом, а Вы так же не забывайте своих обещаний! Учитесь, ребятки, на отлично. Помните, Вы наша смена, наша гордость. Мы будем еще сильнее уничтожать злейшего врага, бороться за освобождение Ваших братьев и сестер, находящихся под игом немецких захватчиков.

Дорогие ребята, учитесь, и напишите нам о своих успехах в учебе.

- Лейтенант **Ушаков.**
- Гвардии сержант **Варзин.**
- Гвардии сержант **Завершне в.**
- Гвардии сержант **Махмудов.**
- Гвардии сержант **Заржицкий.**

### Звание фронтовой оправдывает

Фронтовая бригада под руководством тов. Кореовой А. М., обязуясь выполнить февральский план к 23 февраля, оправдала слово на деле.

Выполнив месячный план 21 февраля, она дала ко дню Красной Армии на 200 штук деталей больше плана.

### Боковиковское движение в литейном цехе

В своем историческом докладе от 6 ноября 1943 г. гениальный полководец товарищ Сталин в деле разгрома злейшего врага — гитлеризма и в работе советского тыла дал высокую оценку.

Немалый вклад в дело помощи фронту имеют и работники нашего литейного цеха Северского завода. Ибо в 1943 году мы с тем же количеством людей отладили детали значительно больше, чем в 1942 году. Если сравнить программу прошлого года с 1944 годом, то она увеличена на 12 процентов. Следовательно, производительность должна быть выше прежней.

Появ задачи, стоящие перед коллективом на 1944 год, в дни подготовки к 26 годовщине Красной Армии в нашем цехе оживилось

Войска Ленинградского фронта в первой половине января месяца перешли в наступление против немецко-фашистских войск, державших в осаде город Ленинград. Одновременно войска Волховского фронта начали наступление на город Новгород.

Войска Ленинградского фронта ударами из района Пулково и южнее Ораниенбаум, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную, долговременную оборону немцев к юго-западу от Ленинграда. В то же время войска Волховского фронта, форсировав реку Волхов и верховья озера Ильмень, также успешно прорвали сильно укрепленную оборону немцев севернее и южнее Новгорода.

Наши войска, широко применяя обходные маневры и сочетание с фронтовыми ударами, в первые 5—6 дней наступления овладели основными укрепленными опорными пунктами немецкой обороны городами Красное село, Ропша, Новгород, гарнизоны которых были окружены и уничтожены. Под ударами наших войск потерпела крушение сильнейшая оборона немцев, которую они сами расценивали, как не претупимый и непресодолимый (Северный вал „как стальное кольцо“ блокады Ленинграда.

Преследуя разбитые части немцев, наши войска в ходе непрерывного наступления последовательно выбили противника с ряда промежуточных укрепленных рубежей на подступах к реке Луга и подошли к этой реке, где немцы пытались остановить наше наступ-

ление на заблаговременно построенном сильном оборонительном рубеже. Однако, решительными и умелыми действиями наших войск река Луга была форсирована, а немецкие позиции на этой реке были прорваны в районе города Луга и обойдены с флангов южнее Кингисепп и Батецкая.

В ходе наступления наши войска за месяц боев продвинулись вперед на 150—250 километров и очистили от противника побережье Финского залива до устья реки Нарва и всю территорию восточнее реки Нарва и Чудского озера, выйдя на линию Середка, Струги, Красное село, Плюсса, Уторгош, Шимск. Нашими войсками освобождены города Петергоф, Урицк, Ропша, Красное село, Пушкин, Павловск, Гатчина, Мга, Тосно, Кингисепп, Гдов, Луга, Любань, Чудово, Новгород, районные центры Ленинградской области Волосово, Осмино, Ляды, Пелна, Плюсса, Оредеж, Батецкая, Уторгош, Шимск и около 4 тысяч других населенных пунктов.

Освобождена важная железнодорожная магистраль, связывающая Ленинград с Москвой — Октябрьская железная дорога, а также освобождены железнодорожные линии Ленинград — Волга, Ленинград — Мга — Рыбинск, Ленинград — Новгород, Ленинград — Батецкая, Ленинград — Луга, Ленинград — Ораниенбаум — Веймарн — Ленинград — Кингисепп, Веймарн — Гдов, Гатчина — Тосно.

### Потери противника и трофеи наших войск в результате ликвидации немецко-фашистских войск окруженных в районе Корсунь — Шевченковский

Во время боев по уничтожению немецко-фашистских войск, окруженных в районе Корсунь Шевченковский, с 3 по 18 февраля сего года войска 2-го Украинского фронта нанесли противнику следующие потери:

**УНИЧТОЖЕНО:** самолетов — 430, танков — 155, орудий разного калибра — 376, самоходных орудий — 59, минометов — 269, пулеметов — 900.

На поле боя обнаружено 55 тысяч трупов немецких солдат и офицеров. Среди убитых обнаружен труп командующего группой немецких войск, окруженных в районе Корсунь-Шевченковский, генерала артиллерии Вильгельма ШТЕММЕРМАНА.

За это же время войска 2-го Украинского фронта **ЗАХВАТИЛИ** следующие трофеи: самолетов — 41, танков — 116, бронемашин — 32, орудий разного калибра —

За месяц боев нанесено тяжелое поражение основным силам 18 армии немцев в составе: 11, 21, 24, 58, 61, 121, 126, 170, 212, 215, 225, 227, 290 пехотных, 8 и 28 легко-пехотных, 1, 9, 10, 12, 13 авиационных дивизий, полицейской дивизии „СС“, Испанского Легиона; танков — венгерских дивизий „СС“ „Нидерланд“, „Норланд“, „Фельдхернахалле“, а также 12 танковой дивизии. Разгромлена крупная артиллерийская группировка тяжелой артиллерии главного командования немецкой армии, обстреливавшая Ленинград и имевшая на своем вооружении 320 орудий калибром от 150 до 406 миллиметров.

**Уничтожено:** самолетов — 97, танков 257, орудий разного калибра — 1962, в том числе орудий калибра от 150 до 406 мм — 102, минометов — 2235, пулеметов — 3642, автомашин — 4278, складов разных — 460.

Противник потерял только убитыми свыше 90 тысяч солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 189, орудий разного калибра — 1852, в том числе орудий калибра от 150 до 406 мм — 178, минометов — 2543, пулеметов — 4660, винтовок и автоматов — 42 тысячи, снарядов разного калибра — более одного миллиона, патронов — 17 миллионов, автомашин — 2648, железнодорожных вагонов — 615, складов с военным имуществом — 353.

Взято в плен 7200 немецких солдат и офицеров.

**Совинформбюро.**

618, самоходных орудий — 51, минометов — 257, пулеметов — 789, бронетранспортеров — 85, автомашин — 10.000, паровозов — 7, вагонов и цистерн — 415, тягачей — 127, повозок с военными грузами — 4.050, лошадей — 6.418, противогазов — 39.200, складов с боеприпасами и различным военным имуществом — 64.

Взято в плен 18.200 солдат и офицеров противника.

**Совинформбюро.**

Инициатором нового метода труда явился молодой же рабочий, с 1924 года рождения, Боковиков Павел. Он на деле доказал, что формовку можно вести в одиночку, не теряя ни одной минуты напрасно, в ожидании земли или недра. С этой целью отказался от своего напарника.

14 февраля, подготовив заранее землю для формовки, тов. Боковиков обязался заформовать изложниц в 2 раза больше. Он сдержал слово, дал за смену 7 штук изложниц, вместо 3 выпускаемых ранее. Теперь тов. Боковиков дает 2 нормы в день.

Ревностно отнеслись к этому молодые девушки Бобины Екатерина и Анна, поставив задачей — догнать и перегнать тов. Боковикова, и сейчас они, соревнуясь с ним, довели выработку до 133 проц.

Это замечательное боковиковское

движение начинает принимать массовый характер. В него включились и старые кадровые рабочие-формовщики тов. Моршинин А. К., выполнял в январе нормы на 163 проц., сейчас он дает 232 проц. От полутора до двух норм достигают тт. Пастухова, Сараева, Крылаткова и ряд других.

Благодаря внедрения нового движения в цехе нам позволило не только увеличить производительность, но и помочь руководству цеха ликвидировать узкое место в цехе — подготовку земли для формовки. Двое рабочих с формовки переброшено на подготовку земли для формовки. Теперь цех не чувствует недостатка в формовочной земле.

Так наши литейщики готовили достойную встречу славному двадцатипятилетию Красной Армии.

**А. Кветный,**

### В ознаменование 26 годовщины РККА

В дни подготовки и проведения 26 годовщины РККА во многих цехах, колхозах, на лесозаготовках и учреждениях прошли собрания, митинги, посвященные организации широкого социалистического соревнования за достойную встречу юбилейной даты.

К славной годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота празднично украшены здания учреждений, клубов, школ, красных уголков флагами, плакатами, портретами вождей и выпущены праздничные номера стенгазет.

23 февраля состоится торжественные сессии поселковых и сельских советов с докладами о 26 годовщине РККА.

24 февраля в драмтеатре будет проведен вечер инвалидов Отечественной войны и семей военнослужащих.

25 февраля, в 7 часов вечера в помещении Полевского драмтеатра состоится торжественное заседание сессии Райсовета и Горсовета депутатов трудящихся с участием представителей партийных и общественных организаций.

С докладом о 26 годовщине доблестной Красной Армии и задачах по усилению помощи фронту выступит Райвоенком тов. Бандурин.

После торжественной части, будет поставлена пьеса силами драмтеатра „Русские люди“.

### ОВЛАДЕЕМ СВОИМИ ПРОФЕССИЯМИ ДОСРОЧНО

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии, комсомольцы и молодежь школы ФЗО Северского завода борется за освоение каждым юношей и девушкой своей профессии на 1 месяц раньше срока.

За короткий срок многие из них освоили ведущие профессии и занимают штатные рабочие места, как, например, подручные сталеваров являются отличниками учебы и стахановцами на производстве — это Баталов А., Смирнов Ю., Краковский И., Трофимов.

Работая на 2 клетки в группе листопрокатчиков, Полежаев С. и Капризов дают сверх дневных норм по 20—30 проц., и более того, они за честный труд пользуются уважением среди кадровых рабочих бригады, в которой работают.

Неплохо овладевают профессиями электриков и слесарей Никонова, Шингарева, Поселова, Ушакова, Оленкова, Черепанова П. и другие.

Во всем этом нам хорошо помогает агитационно-массовая работа, как-то: выпуск стенных газет, молний, где освещается жизнь учащихся на производстве и в быту. Возглавляет эту работу комсомолка Литвинова.

Перед комсомольцами и молодежью школы стоит задача: усилить подготовку к лыжному кроссу с тем, чтобы охватить кроссом всю молодежь школы.

**О. Цветникова** — комсорг ЦК ВЛКСМ школы ФЗО № 23.

**Отв. редактор П.И. ПОЗДЕЕВ.**

Полевскому Криолитстрою в неограниченном количестве требуются ученики следующих профессий:

Слесари, токари, электрики, электросварщики, кровельщики, жестянщики, плотники, столяры, станочники - деревообделочники, каменщики, штукатуры.

Ученики принимаются не моложе 14 лет. Хлебные карточки выдаются 700-граммовые, а также выдаются жировые карточки.

**Отдел кадров.**